

博物馆日在常州老城厢邂逅汉服嘉年华

穿着汉服打卡老城厢,好看又好玩

本报讯(何一智 童华岗 朱丽雅 许宸嘉 文 王锐 摄)17日,2024年“5·18国际博物馆日”常州市主会场活动暨第六届常州汉服嘉年华启动仪式在常州钟楼吾悦广场举行,博物馆日巧遇汉服嘉年华,给广大市民带来了新奇体验。

启动仪式上发布了常州“百馆之城”“百园之城”地图,推动常州文化创新性发展。现场还举行了2024年常州博物馆、南大街街道“博物馆+社区”共同体项目合作仪式,常州博物馆将利用自身的专业、资源优势,帮助社区开展志愿者招募、培训工作,将流动展览、教育活动送进社区,实现文化传承的双向奔赴。

“穿着汉服打卡老城厢,好看又好玩!”来自摩洛哥的留学生吴敏和芮宁结伴参加活动,不禁感叹。本次汉服嘉年华首次把宋朝作为汉服嘉年华的时代背景,设置了宋韵主题展示和文旅互动。启动仪式上还发布了常州博物馆镇馆之宝——以南宋朱漆戗金莲瓣式人物花卉纹



作为创作原型的“毗陵怜梦”剧本,讲述漆匠与主人在老城厢吃、住、行、游、购、娱的一天。

“北方前期宗教人物画继承了唐代吴道子的风格……”在钟楼吾悦广场1楼华为专卖店内,清华大学美术学院博士、常州工学院艺术与设计学院副教授黄德荃正在给市民上一堂“知宋讲堂”。5月17日至19日,“知宋讲堂”每天10:30和14:30都会

准时开始。

不仅是室内,室外同样精彩。在常州钟楼吾悦广场的室外水街,穿着宋代服装的演员还原了宋代点茶、插花、抚琴、焚香的生活场景,让市民沉浸式体验宋代文人聚会。西园雅集市前人头攒动,博物馆文创、非遗展示、网红美食、创意文创、国风演艺、漆扇手作等令人目不暇接。

第九届常州市绣球花季启幕

本报讯(蒋琪 蔡晓丹 秋水文 胡平 摄)绣球花簇玉团团,翠叶琼葩秀色攒。昨天,第九届常州市绣球花季在市人民公园启幕。花季持续至6月10日。

人民公园是我市绣球最为

集中、数量和品种最多的公园,园内绣球种植面积达1500多平方米,有近50余个品种5300余株绣球,涵盖大花、栎叶、圆锥、乔木等多个类型绣球,今年还增加了大花绣球中的“红美人”“大

海蓝”“海宁蓝”“巨无霸”和乔木绣球“粉贝拉”等品种,分布集中在彩虹坡、临水平台和锦绣芳华周边等地。目前,无尽夏、塞布丽娜、完美等绣球品种已开放五成,正进入最佳观赏期。

绣球又名八仙花、紫阳花,最常见的“彩色花瓣”是小花的花萼,部分绣球花色受所含色素、土壤酸碱性影响,花开前是一个个神秘而富有趣味的“盲盒”。漫步园内,蓝紫粉白的花球团团相拥,犹如进入如梦如幻的彩色世界,是城市景观和私家庭院中不可或缺的观赏植物。

绣球花展期间,公园还筹备了公园唱演秀、非遗文化体验、儿童跳蚤市场、绣球大富翁、花朝市集等活动。



“人民院线”重磅首推

电影《你是我的英雄》定档5月20日上映

本报讯(周洁)以福建登山协会山地救援队为原型拍摄的电影《你是我的英雄》,将于5月20日亮相全国大银幕。影片为“人民院线”首发,定档同时公布了海报。

作为“人民院线”首发电影,《你是我的英雄》用惊心的救援场面和细腻的情感张力,以小见大地展现平凡中国人无私奉献、守望相助的动人图景。

影片真实还原了由民间志愿者组成的这支山地救援队,如何克服艰辛险阻完成一场场温暖又热血的中国式救助。影片时长为1小时35分,在定档预告

片中,各种紧张的场面陆续曝光:孤峰绝壁上少女等待救援、迷路孩童遭遇山洪暴发……救援队冲锋在前,与其说他们是从天而降的英雄,不如说是挺身而出的凡人。

《你是我的英雄》题材吸睛,参演班底更强。主演过《狙击手》《八角笼中》的陈永胜,在《满江红》中表现亮眼的林博洋,实力老戏骨刘佩琦,还有何政军、罗海琼等,均在片中贡献了令人难忘的表现。导演是曾多次入围中国电影金鸡奖并荣获最佳导演处女作、最佳编剧等殊荣的范元。



“钟楼杯”全国相声新作品展演活动举办 相声名家李金斗点赞常州

本报讯(王淑君 张鑫 严婷 图文报道)“大家好,我是相声演员李金斗,我在三堡街,我爱常州。”5月15日至17日,“钟楼杯”全国相声新作品展演活动成功举办。其间,受邀前来的著名相声演员李金斗沿着大运河,实地打卡三堡街旅游休闲街区、南市河、大庙弄等老城厢景点,为常州钟楼点赞。

77岁的李金斗是国家一级演员、北京曲艺家协会名誉主席、中华相声学会常务理事,他的作品深受群众喜爱。漫步在三堡街,李金斗饶有兴致地参观三堡街的网红店铺,在三堡街网红地标“常州”前打卡拍照,感受这里的独特风情,并参观了位于运河五号创意街区内的常州百年工商档案展示馆,了解常州工业历史和三堡街的前世今生。

“李老师,我太喜欢您了,我是听着您的相声长大的!”一路上,不少常州市民纷纷上前表示对李金斗老师的喜爱。在

南市河小剧场,李金斗与市民热情合影。他还打卡了大庙弄的老城隍庙、玉佩弄,了解这条街的历史文化。

“多年前我来过一次常州。常州真的越变越好,这里十分宜居。”李金斗告诉记者,在打卡老城厢景点后,他能感受到这座城市的历史文化底蕴,以及它紧扣时代脉搏,展现出来的城市活力。

对这次“钟楼杯”全国相声新作品展演活动,李金斗也十分认可。他说:“不少南方观众都喜欢相声表演,这次‘钟楼杯’全国相声新作品展演活动给南方的相声艺术厚植了土壤,也给全国新生代相声艺术演员提供了很好的机会。”他表示,要把传统的相声艺术技巧与新的作品融合起来,丰富相声新作品的层次。他还考虑结合京杭大运河的重要节点进行创作,比如在常州段融入常州方言、历史等,创作出贴合当地老百姓的作品。



常州开展“我为常州不动产登记营商环境献一计”征集

本报讯(周洁)记者从常州市自然资源和规划局获悉,为进一步优化营商环境,构建更便捷、更高效、更透明的不动产登记交易环境,该局发起“我为常州不动产登记营商环境献一计”金点子征集活动,广泛征集社会各界关于优化常州不动产登记营商环境的优秀建议。

征集时间为5月20日至6月20日,征集内容可聚焦我市创建一流不动产登记营商环境工作,围绕政策落实、服务质效、创新思路等方面献计献策,也可结合自身工作或办事体验提出解决某一方面或环节的具体举措。如全面推进“全程网办”,创新项目建设全生命周期登记服务,提高涉企登记服务水平,强化登记和税务、金融高效协同等。

专家评审团将从创新性、可行性、效益性等方面,对征集的

意见建议进行评选。对于有实施价值的“金点子”,市自规局将协调系统内外落地实践,真正将好的建议转化为推动不动产登记营商环境优化的实际行动。

当前,我市各级高度重视优化营商环境工作,不动产登记服务质效是地方营商环境提升的重要内容,直接影响企业经营成本与社会公众满意度。近年来,常州市不动产登记交易中心主动推行提质助企举措,开设涉企专窗,常态化提供企业全生命周期不动产登记等服务,并推广“竣备即发证”“交地发多证”“拿地即开工”等多项暖企服务。为了持续打造企业满意的登记财产营商环境,该中心表示,优化服务无止境,希望通过金点子征集活动,推出更多便民利企服务举措,坚持以服务保障高质量发展,在不动产登记服务上善作善为。